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ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΚΥΡΙΩΝ 
 
 
Έχοντας λάβει υπόψη ότι: 
 
Η εταιρεία ΕΠΤΑ – Σύμβουλοι Μελετητές Περιβαλλοντικών Έργων συντονίζει στην Ελλάδα την 
εκτέλεση του έργου ENFORCE, το οποίο εγκρίθηκε από την Ε.Ε. εντός του Προγράμματος «Ευφυής 
Ενέργεια για την Ευρώπη», 
  
Το έργο ENFORCE στοχεύει στην δημιουργία ενός Ελληνικού Δικτύου Ενεργειακών Επιθεωρητών 
ENFORCE προκειμένου να παρέχει στους πολίτες βοήθεια και υποστήριξη σχετικά με την ενεργειακή 
επιθεώρηση και πιστοποίηση των κτιρίων, 
 
Οι πολίτες πρέπει να έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε υπηρεσίες πιστοποιημένων και 
ανεξάρτητων ενεργειακών επιθεωρήσεων καθώς: 

- δεν είναι απαραιτήτως επαρκώς πληροφορημένοι για τα οφέλη από την εγκατάσταση 
εξοπλισμού εξοικονόμησης ενέργειας 

- συχνά δυσπιστούν σε προτάσεις εξοικονόμησης ενέργειας καθώς δεν είναι πεπεισμένοι για την 
επαρκή κατάρτιση των ενεργειακών επιθεωρητών ή των εγκαταστατών εξοπλισμού και μπορεί 
σε κάποιες περιπτώσεις να θεωρούν ότι οι προτάσεις εξοικονόμησης ενέργειας που τους γίνονται 
έχουν σαν στόχο το κέρδος και όχι το δικό τους συμφέρον 

  
Οι ενεργειακές επιθεωρήσεις και πιστοποιήσεις, προκειμένου να είναι ανεξάρτητες, πρέπει να 
πραγματοποιούνται από ειδικούς που δεν έχουν οικονομικό συμφέρον ή επαγγελματικές σχέσεις με 
εταιρείες που σχετίζονται με προϊόντα εξοικονόμησης ενέργειας ή με παραγωγούς και διανομείς 
ενέργειας, 
 
και προκειμένου τα μέλη του Δικτύου Ενεργειακών Επιθεωρητών ENFORCE να παρέχουν στους 
πολίτες πιστοποιημένες και ανεξάρτητες επαγγελματικές υπηρεσίες 
 
μεταξύ της ΕΠΤΑ – Σύμβουλοι Μελετητές Περιβαλλοντικών Έργων ως Εθνικού Συντονιστή του 
Έργου  ENFORCE (www.enforce-een.eu)  
 
και του / της κ. ………………………………………………………………………………… 
 

συμφωνούνται τα ακόλουθα 
 
1. Η κα. / Ο κ. ...……………………………………………… (στο εξής αποκαλούμενος Ενεργειακός 

Επιθεωρητής) ζήτησε να γίνει μέλος στο Ελληνικό Δίκτυο Ενεργειακών Επιθεωρητών ENFORCE 
(στο εξής αποκαλούμενο Δίκτυο). 

 
2. Η διαχείριση των δραστηριοτήτων του Δικτύου συντονίζεται και εκτελείται από την Εθνική 

Επιστημονική Επιτροπή του προγράμματος, η οποία ορίζεται από τον Εθνικό Συντονιστή του 
Έργου ENFORCE. και τις οδηγίες της οποίας καλείται να ακολουθεί ο Ενεργειακός 
Επιθεωρητής. 

 
3. Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής δηλώνει ότι δεν έχει οικονομική σχέση ή εξάρτηση με εταιρείες 

που παράγουν, εμπορεύονται ή εγκαθιστούν εξοπλισμό ενεργειακής αποδοτικότητας για κτίρια 
ή με παραγωγούς και διανομείς ενέργειας και με τους οποίους δεσμεύεται να μην αποκτήσει 
σχέσεις εμπορικές, επαγγελματικές ή άλλης φύσης. 

 
4. Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής θα παρέχει στο ενδιαφερόμενο που έρχεται σε επαφή με το Δίκτυο 

έγκυρες και ανεξάρτητες συμβουλές σχετικά με την ενεργειακή επιθεώρηση και πιστοποίηση 
σε κτίρια του οικιακού και του τριτογενή τομέα. 
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5. Στο πλαίσιο της συμμετοχής του Ενεργειακού Επιθεωρητή στο Δίκτυο, ο τελευταίος θα 
αναλαμβάνει για κάθε ενδιαφερόμενο την διενέργεια Ενεργειακής Επιθεώρησης του κτιρίου, 
η οποία θα εκπονείται και τεκμηριώνεται βάσει του Ελληνικού Κανονισμού Ενεργειακής 
Αποδοτικότητας για τα Κτίρια (ΚΕΝΑΚ), σύμφωνα με την κείμενη εθνική νομοθεσία 

 
Η Ενεργειακή Επιθεώρηση, θα βαρύνει οικονομικά τον ενδιαφερόμενο, σύμφωνα με την 
ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 

 
6. Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής δεσμεύεται να μην δεχθεί καμία άλλη επαγγελματική εργασία 

(π.χ. επιστασία, διαχείριση έργου, διενέργεια μετρήσεων και υπολογισμών, κτλ) από τον 
ενδιαφερόμενο για τον οποίο έχει εκπονήσει Ενεργειακή Επιθεώρηση εάν αυτή η εργασία 
σχετίζεται με οιονδήποτε τρόπο με την Ενεργειακή Επιθεώρηση.  

 
7. Κατόπιν αιτήματος του ενδιαφερόμενου, ο Ενεργειακός Επιθεωρητής μπορεί να λειτουργήσει 

ως εξωτερικός σύμβουλος προκειμένου να ελέγξει την αποτελεσματικότητα τυχόν 
παρεμβάσεων που έχουν πραγματοποιηθεί με σκοπό την βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας του κτιρίου, υπό το πρίσμα μίας επικείμενης πιστοποίησης του κτιρίου . Η 
συγκεκριμένη υπηρεσία δεν ρυθμίζεται από την παρούσα Συμφωνία Κυρίων και οι όροι της 
μπορούν να συμφωνηθούν κατευθείαν μεταξύ του Επιθεωρητή και του ενδιαφερόμενου. 

 
8. Η Εθνική Επιστημονική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα του ελέγχου και επαλήθευσης, με 

δικούς της πόρους, της Ενεργειακής Επιθεώρησης πριν ή αφότου ο Ενεργειακός Επιθεωρητής 
την παραδώσει στον ενδιαφερόμενο. 

 
9. Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής θα συμμετέχει στις ενημερωτικές δραστηριότητες που θα 

διοργανώνει η Εθνική Επιστημονική Επιτροπή του Δικτύου, το οποίο είναι επιβεβλημένο για 
όσο διάστημα είναι μέλος του Δικτύου. Για τα μέλη του Δικτύου θα προσφέρεται έκπτωση για 
την συμμετοχή τους στις παραπάνω ενημερωτικές δραστηριότητες. 

 
10. Ο Εθνικός Συντονιστής του έργου, υποχρεούται να συλλέγει και καταχωρεί όλα τα ερωτήματα-

αιτήματα των  ενδιαφερόμενων που υποβάλλονται είτε μέσω του τηλεφωνικού αριθμού κλήσης 
210-2224208  ή μέσω της ιστοσελίδας του Δικτύου ENFORCE στην διεύθυνση www.enforce-
een.eu και στη θυρίδα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου enforce@epta.gr  
Ο Εθνικός Συντονιστής του έργου ENFORCE,  θα ενημερώνει το κοινό για τα ονόματα και τα 
στοιχεία επικοινωνίας όλων των Ενεργειακών Επιθεωρητών μελών του Δικτύου. 

 
11. Κατά τη διάρκεια και εντός των δυνατοτήτων που παρέχει το έργο ENFORCE, ο Εθνικός 

Συντονιστής θα εξασφαλίσει στα μέλη του Δικτύου ευρεία προβολή μέσω δράσεων 
πληροφόρησης (σεμινάρια, συναντήσεις, δελτία τύπου, κτλ) των υπηρεσιών της ενεργειακής 
επιθεώρησης και πιστοποίησης κτιρίων από τους Ενεργειακούς Επιθεωρητές του Δικτύου. 

 
12. Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής, ως μέλος του ελληνικού Δικτύου, θα αποτελεί επίσης μέλος του 

Διεθνούς Δικτύου ENFORCE (που απαρτίζεται από τα εθνικά Δίκτυα της Ιταλίας, Ισπανίας, 
Πορτογαλίας, Ελλάδας και Σλοβενίας). 
Για αυτόν τον λόγο, ο Επιθεωρητής θα συμπληρώσει τα στοιχεία επικοινωνίας του στην βάση 
δεδομένων της ιστοσελίδας του Διεθνούς Δικτύου ENFORCE, βάση στην οποία θα έχουν 
πρόσβαση μόνο τα μέλη του Δικτύου. Επιπλέον, ο Ενεργειακός Επιθεωρητής θα συντάσσει 
συνοπτικό απογραφικό δελτίο για κάθε Ενεργειακή Επιθεώρηση που θα ολοκληρώνει και το 
οποίο θα αναρτάται στην βάση δεδομένων του Διεθνούς Δικτύου προς πληροφόρηση όλων των 
μελών του Δικτύου. 

 
 
Για το δίκτυο       Ο / Η Ενεργειακός Επιθεωρητής 
 
ΕΠΤΑ ΕΠΕ 
Σύμβουλοι Μελετητές Περιβαλλοντικών Έργων 


